



围绕“两个聚焦”，深耕“惠民助企”

吴门桥街道全面提升辖区幸福指数

2019年，苏州市姑苏区吴门桥街道贯彻落实“不忘初心、牢记使命”主题教育部署要求，按照“守初心、担使命，找差距、抓落实”的总要求，围绕“两个聚焦”，在摸排基层党员群众、产业发展需求和问题的基础上，研究制订“吴门先锋惠民助企微计划”，分类别、分阶段、分任务，抓实抓小、紧盯计划、落实行动，聚焦两个“微计划”，深耕“惠民助企”服务，让人民群众拥有更多幸福感，让市场主体拥有更多获得感。吴门桥街道党委书记范剑军表示：“我们将全力做好民生和经济工作，为辖区的居民和企业创造一个良好的居住和工作环境。”

李国清 何洁

“吴门夜校”丰富居民生活

“这个馒头在和面时，适当添加一些蔬菜汁就能变成彩色馒头了。”2019年11月30日，在吴门桥街道“亲水吴门”党群服务中心，授课老师详细地讲解着课程。

家住内马路小区的小黄告诉记者：“我平时都是从网上学习做糕点的，这次听说‘吴门夜校’有老师现场教授，立即报名参加了。”

据了解，2019年10月，吴门桥街道依托“亲水吴门”党群服务中心优质的软硬件设施，在“吴门学堂”基础上，延伸打造了“吴门夜校”，通过精准对接，变“端菜”为“点菜”。针对上班族、家庭主妇等中青年群体需求，推出吴文化系列讲座、手工课堂以及生活小技能学习，满足社区居民日常学习需求。

街道组织人事局局长贺慧芸介绍，每次一个半小时的课程，既丰富居民的业余生活，也提升大家的生活小技能。



老小区环境卫生明显提升

南环西路21、23号是一片老旧小区，配套设施陈旧、停车位稀缺、维护管理不到位。吴门桥街道龙港苑社区收集归纳了小区居民意见建议后，积极与小区物业沟通协商，最终决定在该小区展开地毯式改造翻修。经过一周整治后，小区环境有了明显改善，得到了居民的肯定。社区还积极发挥党建引领作用，发动党员志愿者、小区楼道长，倡议居民包干自家居住的居民楼，把小区改造的最后一棒跑好。

据悉，在“两小”行动中，吴门桥街道对辖区内另外49个老旧小区进行了整治提升，包括楼道清理、墙面粉刷、防盗门换新、停车位划线、公示牌建设和绿化修补6个方面。截至2019年12月，已经清理楼道乱涂贴、乱堆放2773处，粉刷墙面2416处，修缮防盗门2101扇，施划、描新停车位6542个，更换重复利用式公告牌2031块，补种复绿、加装围栏290处。

助企多维度优化营商环境

据悉，吴门桥街道积极调整产业结构，利用人民路沿线三块旧厂区，在协助完成厂区硬件设施改造的基础上，引入文创龙头企业，打造“蓝·989文化创意仓库”“蓝·芳华文化创意产业园”和“蓝·文化创意产业园”三块文创产业园区。在各企业不断入驻的同时，积极链接资源，举办税收新政解读、创业新政培训等服务企业活动，助力文创产业街区高质量稳步发展同时，将党组织覆盖面延伸到产业园区，成立“蓝园联合支部”。

吴门桥街道还围绕南环片区对民办教育培训产业的需求，联合南环汇邻广场多次召开专题会议，重点引入优质教育培训机构，向着打造教育产业街区方向继续前行。

另外，街道还根据企业关心的热点问题，积极开展公益法律讲座和企业法治体检专项活动，促进企业厚植依法经营、依法管理意识，构建法治化营商环境。

“自贩机e管理”系统正式上线

近期由苏州市市场监管局组织开发的自动售货设备经营食品在线报告系统“自贩机e管理”系统完成测试并投入试运行。据悉，这是目前全省首套专门针对自动售货设备经营食品监管的信息化系统，实现了监管部门和申请人业务办理的全程“不见面”。

目前，苏州市运营中的自动售货机食品零售规模稳居全国前三，销售收入列全国前五。但由于立法缺失等原因，自动售货机经营食品一直都是企业自律和政府监管的薄弱点。为此，苏州市早在2016年6月就在省内率先出台了《自动售货设备销售食品管理暂行规定》。规定的出台，在一定程度上规范了整个行业的发展，先后有6000余台自动售货设备按照规定的要求完成了纸质报告手续。

此次开发的“自贩机e管理”系统，通过“运营商实时提交、监管

部门在线审核”的模式，实现了从纸质报告时代到电子报告时代的跨越，自动售货机运营商通过PC端，足不出户就能将自动售货机设备新增、变更等信息报告给监管部门，监管部门也能在线实时审核。这套系统以“一机一码”为核心，目前能实现自动售货机运营商在线注册、自贩机报告管理、监管部门审核、统计分析等功能，后期还将依托微信公众号开发商品溯源、设备追踪管理、巡查任务管理、用户投诉管理、信息公示与查询等功能。

在系统投运前，苏州市市场监管局还专门召集部分自动售货机运行商和辖区监管干部，举办了一场系统使用培训会，便于相关企业和监管干部熟练操作系统。今后苏州市将依托这套系统，逐渐把自动售货设备经营食品纳入常态化的食品安全保障机制，探索苏州特色的食品新业态监管之路。 高达

湖滨社区组织“学说嗲嗲的苏州话”

为让更多在苏州生活的青少年听懂苏州话、想说苏州话、了解苏州文化，近日，唯亭街道湖滨社区在党建联盟单位苏州市工业园区星澜学校开展“学说嗲嗲的苏州话”活动。

活动伊始，高峰老师对在座学生是否会说苏州话、能否听懂苏州话进行了小调查，调查发现大部分学生平时只听得懂苏州话，不会说苏州话。接着，高老师用“北京人问苏州小朋友螃蟹、鱼、虾、鸭怎么说”这一有趣的小故事引发了孩子

邓怡婷 何洁

们对苏州话的兴趣。从有趣的小故事再到普通话与苏州话的对比，孩子们了解了苏州话不发卷舌音这一基本知识。

随后高老师讲解了苏州话的发音技巧，还列举了一些在普通话中发音相同，在苏州话中却是有尖团音之分的字，如“千”是尖音，“牵”则是团音。在场的学生认真听着高老师的讲解，边听边学。活动最后，高老师用苏州话自我介绍，鼓励学生勇敢说、多练习。

不该！救助对象转卖药品赚差价

为谋利，边缘重病困难救助对象竟然隐瞒真实用药需求，骗取医保药品，转卖赚差价，造成社保基金损失17.8万余元。现代快报记者了解到，近日，张家港市检察院以涉嫌诈骗对该救助对象提起公诉。

张秀娟 陈迪 何洁

生来右手残疾、幼年丧父，母亲改嫁，1986年出生的陈平，从出生时起，似乎就是不幸的。但伴随着亲友和社会的关怀，他又是幸运的，成年之后的他，在当地政府帮助下，在镇上工厂里谋到了一份劳动强度不大又收入稳定的工作。在亲友的帮助下，他如愿娶妻生子……

2011年初，正在厂里上班的陈平突然晕倒，被同事送到医院，

不幸查出尿毒症。血液透析费用巨大，政府再一次向他施以援手。

2012年初，陈平被民政部门批准给予边缘重病困难对象救助，他本人所用药品和治疗费用85%由医保局在社保医疗保险基金中为其支付，且上不封顶。更幸运的是，2012年9月，陈平等到了肾源，在上海成功接受了换肾手术。

此后数年，陈平回到工厂上班，定期复检，每个月1万元左右的抗排异药物费用，他只需要支付1500元左右。陈平的生活在亲友的帮衬和社会的扶助下，再一次回归正常。直到2017年10月，陈平却用自己的贪婪，亲手打碎了这种来之不易的平静。

2017年10月，经常到医院开药的陈平被一个陌生男子盯上，在该男子说服下，经不起诱惑的陈平把开出准备自己服用的药品，在其

支付15%的费用基础上加价3到5元卖给了这名男子。第一次卖药，陈平轻松赚了几十块。

从此，发现“生财之道”的陈平一发不可收拾，在随后几个月里，他连续转战各家医院，利用自己享有的医保救助待遇和医院之间互不联网的漏洞，大量开具价格不菲的多种抗排异药物，转手卖给药贩，赚取微薄差价。

2019年5月，医保局发现陈平用药异常，停用了他的医保卡，陈平向医保局和公安机关坦白了自己骗药转卖牟利的诈骗事实。经统计，陈平在不到8个月时间里，扣除他本人最大可能用药量，所骗取医保为其支付药费17.8万余元，而他本人仅从中获利6000余元。

走出健康阴影的陈平，这次将要面临的是3年以上有期徒刑和罚金的处罚。（文中人物系化名）

找关系走老子，却撞上了“李鬼”

政府机关按章办事，但总有人想攀关系获取便利，于是落入了不法分子设下的圈套。现代快报记者了解到，近日，太仓检察院办理了一起这样的案子。

杨某在太仓市开办了一家奶牛场。2017年6月，环保部门检查发现杨某并未养牛，而是将厂房租给别人作为“小散乱污”企业用房，要求杨某立刻整改。

由于整改需要一大笔开支，接到整改通知书后，杨某首先想到的是去环保部门“找找关系”。他依稀记得好友朱某曾说自己认识很多领导，便抱着试一试的态度向其咨询此事。

“巧了，我有个老同学叫李明，他舅舅是环保局的‘龚局长’，你这事应该好办！”朱某随后将李明的微信号发给了杨某。

通过李明的牵线搭桥，杨某终于联系上了“龚局长”。在微信中，杨某与“龚局长”达成协议，向其支付了4.5万元“打点费”，以确保自己的奶牛场不被查处。随后几个月，奶牛场一切“风平浪静”，杨某自此对“龚局长”的本事深信不疑。

2018年9月，杨某在饭局上得知，朋友张某的煤厂正值拆迁，但

得到的评估价格却远远低于其心理预期。杨某突然想到“龚局长”或许能从中帮忙，便通过微信向其“请示”，看是否能够找找“熟人”，帮张某提高评估价格以获得更多补偿款。收到信息的“龚局长”一口答应“能办”。

此后一段时间，“龚局长”不断以请客吃饭、疏通关系等理由向杨某要钱，张某先后多次向“龚局长”转账“打点费”共计人民币20万元。

2019年5月，拿到最终评估结果的张某发现评估价格并未改变，便拉上杨某前往环保部门找“龚局长”问明情况。然而工作人员却告知他们“查无此人”，二人这才意识到自己上当受骗了。

原来，不管是“李明”还是“龚局长”，都只是朱某虚构出的人物，骗得的钱财早已被朱某用来偿还赌债和日常挥霍。

2019年6月30日，朱某向公安机关投案自首。经查，朱某还通过冒充辅警、消防队参谋等方式，以合伙做生意、帮助解决拆迁问题等理由，先后五次诈骗被害人杨某、张某共计人民币64万余元。

近日，太仓市人民检察院依法以诈骗罪对朱某提起公诉。 吴玉洁 何洁